



№ 8 (1109) 31 мая 2005 г.

Молодость

Газета Омского государственного педагогического университета

Добрая традиция содружества и творчества!

17 мая в нашем вузе впервые прошел конкурс студенческих проектов «Моя инициатива в образовании», который разрабатывался инициативной группой магистрантов второго года обучения: О. Котюковой, С. Оспановой, С. Мандрыгиной, С.Н. Нелюбиной, В.Д. Гельмановой, У.Хунзех, Го Сюээн, А. Айтняковой, Ю. Вашенко. Этот конкурс позволил поддержать инициативу творческих мыслящих студентов, магистрантов и аспирантов и оказать содействие в повышении эффективности внеучебной работы со студентами. Как известно, в феврале этого года в каждом корпусе ОмГПУ были размещены объявления, в которых были прописаны направления проектной деятельности, требования к описанию проектов (название, актуальность, цели, задачи, содержание, формы, результат), критерии оценивания (значимость и актуальность, ресурсы, полнота, содержательность, новизна, реалистичность, эстетика оформления и представления проекта), призовой фонд. К 20 марта были поданы для участия в конкурсе 13 заявок от 10 факультетов и Академического лицея, а к 25 апреля участниками конкурса была сдана документация экспертной группе, в состав которой вошли специалисты с кафедр специальной педагогики, психологии, искусств, информатики, истории, кадрового агентства. Экспертной группой были определены 8 финалистов, которым предстояло защитить свои проекты 17 мая.

Открыла конкурс проректор по УР, доктор педагогических наук, профессор Н.В. Чекалева: «Приятно, когда вы, такие молодые, умные и энергичные, создаете новое, проявляете инициативу, что для нас, преподавателей, является изначально уже хорошим. Надеемся, что это начинание превратится в добрую традицию содружества и творчества. Вы молодцы, потому что ваша инициатива направлена на конкретное дело. И еще, вы рассчитываете на нас, преподавателей, мы вместе с вами будем рады участвовать в придумывании и реализации проектов!»

Авторские и коллективные проекты были представлены по трем направлениям «Мир детства», «Мой университет» и «Образование для будущего». В первом направлении были заявлены следующие проекты:

«Первые шаги» (о подготовке детей к жизни в обществе; о работе с городской больницей №4 с отказными детьми до 3-х лет), творческая группа студентов математического факультета ОмГПУ;

«Пункт психолого-педагогической поддержки детей с особыми потребностями и их семьями», П. Прокопченко, студентка факультета СПиП.

В направлении «Мой университет» представлены:

«Студенческое кадровое агентство «Скифф»» (о практической ориентации студентов ОмГПУ, о трудоустройстве студентов ОмГПУ), И. Ширяева, студентка факультета ПиПД; «Деловая игра «Молодой специалист на рынке труда»» (об адаптации выпускников математического факультета на рынке тру-



да), творческая группа магистрантов математического факультета;

«Ты сам выбираешь в своей жизни путь» (о повышении общего уровня культуры студентов), творческая группа студентов факультета иностранных языков;

«Литературное объединение «Атолль»» (о развитии креативности у творческих мыслящих студентов), творческая группа студентов филологического факультета;

«Преподавание информатики в классах ЗПР», Е. Малец, Л. Талипова, студентки факультета информатики.

Направление «Образование для будущего»: «Система образования идеального государства» (о создании модели государства с идеальным качеством жизни), И. Ложкина, ученица 10Б класса Академического лицея ОмГПУ.

На конкурсе царила дружеская атмосфера, многие проекты были очень интересными, а некоторые из них уже реализованы на практике. Студенты, пришедшие поддержать своих товарищей, смогли задать возникшие по ходу защиты проектов вопросы и получить исчерпывающие ответы.

Информация от Профкома сотрудников

Уважаемые преподаватели и сотрудники университета, приглашаем вас и ваши семьи отдохнуть в санаторий-профилакторий «Иртышский» ОмГПУ с 8 по 31 июля (срок подачи заявок до 10 июня 2005 года). За дополнительной информацией обращаться в Профком сотрудников нашего вуза.

«Поскольку этот конкурс проводился впервые, – подвела итоги конкурса Г.П. Синицына, кандидат педагогических наук, директор центра магистерской подготовки, доцент кафедры педагогики, – то и мы переживали, как он пройдет, насколько актуальными будут проекты, есть ли смысл развивать его как традицию, и мы, жюри, посоветовавшись, пришли к выводу – конкурсу жить! Мы считаем проведение данного конкурса целесообразным, все проекты были успешны, нам приятно, что проекты представили многие факультеты и Академический лицей».

По оценкам справедливого жюри, в состав которого вошли Н.В. Чекалева, Г.П. Синицына, А.С. Шаров, доктор педагогических наук, заведующий кафедрой психологии, С.Н. Широбоков, начальник Управления международного сотрудничества, директор Межвузовского центра международного сотрудничества и академической мобильности, А.М. Федосеева, кандидат психологических наук, всем предъявленным требованиям соответствовал проект математического факультета «Деловая игра «Молодой специалист на рынке труда», второе место занял проект «Первые шаги» также математического факультета, третье место – «Ты сам выбираешь свой путь», факультет иностранных языков. Победители и финалисты конкурса были награждены памятными призами и дипломами.

По словам участников презентации, конкурс «Моя инициатива в образовании» – это отличная возможность реализовать себя творчески, поделиться своими идеями, внести предложения, реализовать их на практике, улучшить качество образования, а заодно познакомиться с интересными людьми и найти новых друзей.

Надеемся, что этот конкурс превратится в добрую традицию содружества и творчества!



Молодость



Улыбка против боли

1 июня в Международный день защиты детей все юное поколение ожидает от взрослых подарков, особого внимания и ласки.

Но многие ребята нашего города находятся в беде, у многих нет пап и мам... так неужели в этот праздник они останутся без подарков? В наших силах подарить детям праздник! До 7 июня Центр «Помоги советом» проводит марафон «Моя любимая игрушка».

Практически у каждого из нас есть дома игрушки, с которыми мы так любили играть в детстве. Куклы Маша, машинки, настольные игры, конструкторы... Ваша игрушка может подарить улыбку и радость детям. До 7 июня приносите игрушки в Центр «Помоги советом» по адресу ул. Маяковского, 16 (ост. Транспортная академия) с 10-00 до 18-00 ч. (кроме сб. и вс.), они будут переданы ребятам, которые проходят лечение в Областной детской клинической больнице. Не оставайтесь в стороне!



Эвелина Барсегян

Телефон Центра «Помоги советом» 32-53-48

Информация от «Золотого фонда»

Группа компаний «Чайный мир» объявляет конкурс на должности: **специалист отдела маркетинга** (разработка и продвижение новых марок, внедрение в производство): до 25 лет, в/о (эконом.), лидерский потенциал, креативность, системность мышления, обучаемость; **специалист по созданию новых продуктов** (выбор поставщиков, дегустация, разработка рецептур, расчет экономической обоснованности): 20-25 лет, в/о (ин-яз, технологич.), желательен опыт работы, знание англ. яз., инициативность, аккуратность, коммуникабельность.

Компания ОМ SOFT приглашает на работу студентов факультета информатики и экономики для работы менеджером по продаже и сервисному обслуживанию программ автоматизированного бухгалтерского учета «ПАРУС». Требования: студенты 4-5 курса, энергичные, мобильные (командировки), с лидерскими качествами (в будущем возможно повышение в должности).

Кадровое агентство «Золотой фонд»,
гл. корпус ОмГПУ (наб. Тухачевского, 14, к. 203)

Это заслуживает вашего внимания!

В ОмГПУ на историческом факультете состоялся круглый стол на тему «Государственная политика в области защиты прав и свобод несовершеннолетних граждан: российский и зарубежный опыт». Для его организации потребовалось немало усилий, как со стороны преподавателей, так и со стороны студентов, работающих в правовой консультативной службе «Ювенальная защита», которая была создана в 2003 году по инициативе преподавателей и студентов исторического факультета ОмГПУ. На этапе подготовки мероприятие встретило живой интерес со стороны ряда ведущих вузов Омска, имеющих в своем арсенале юридические факультеты. К сожалению, не везде предложение принять участие в круглом столе находило отклик среди администрации и преподавательского

состава высших учебных заведений, что, несомненно, огорчало и заставляло задуматься над причинами подобной реакции. Возможно, это связано с ограниченностью информации о деятельности нашей правовой службы в других учебных заведениях Омска. Те же преподаватели и студенты, которых эта проблема действительно интересует, с удовольствием приняли участие в работе круглого стола.

На пленарном заседании выступили кандидат педагогических наук, доцент ОмГПУ Б.А. Чернышов с докладом на тему «Основные проблемы защиты прав и свобод несовершеннолетних», а также декан юридического факультета Омского института предпринимательства и права, доцент А.В. Никульченко по проблеме «Политика российского государства по охране прав в сфере соблюдения Европейской конвенции о правах ребенка (некоторые аспекты уголовно-правовой защиты несовершеннолетних)». Б.А. Чернышов в своем выступлении сделал акцент на социальном окружении несовершеннолетних граждан, особенно семье. Последняя рассматривалась в качестве важнейшего средства, оказывающего непосредственное влияние на формирование личности подростка. На секционном заседании выступали студенты ОмГПУ, студенты Гуманитарного техникума Омска, а также руководитель юридической клиники «Ваше право» Омского института предпринимательства и права Е.А. Фурлотов. Всего в секционном заседании приняли участие девять человек. Первой открыла заседание А. Дамаскина, студентка 3 курса исторического факультета ОмГПУ (научный руководитель – к.ю.н., доцент О.В. Волох), которая подготовила доклад на тему «Становление основ ювенальной юстиции: история и современность». В выступлении студентки 3 курса исторического факультета ОмГПУ Л. Жусуповой акцент был сделан на современных тенденциях развития ювенальной юстиции в Российской Федерации. Затем ее сменила студентка 2 курса Т. Минеева (научный руководитель – к.и.н. Е. Безвиконная), которая

проследила процесс развития уголовной ответственности несовершеннолетних граждан на примере Германии и США.

Доклад «Институт приемной семьи в системе учреждений защиты детства» подготовила студентка 5 курса М. Казаненкова. Далее выступил наш гость, студент Гуманитарного техникума Омска А. Матяшов, с докладом «Перспективы развития государственного регулирования в области защиты прав и свобод несовершеннолетних граждан» (научный руководитель – старший преподаватель К.Л. Васин).

Выступление руководителя юридической клиники «Ваше право» Омского института предпринимательства и права Е.А. Фурлотова с темой доклада «Юридические клиники как средство борьбы с правовым нигилизмом несовершеннолетних» началось несколько необычно. Этому способствовала нетрадиционная форма выступления, которая началась с вопроса, адресованного всем присутствующим: «Быть «Ювенальной юстиции» в России, или нет?» Это привело к бурной дискуссии среди присутствующих, после которой выступление продолжила студентка Гуманитарного техникума Омска А. Головкина, а за ней сразу же выступила ее коллега А. Дудкина. Завершила все выступления студентка 3 курса исторического факультета ОмГПУ В. Рауш, которая на примере Ростовской области рассмотрела особенности профилактики безнадзорности детей и подростков.

Выступления всех докладчиков были интересными, слушатели имели возможность задать вопросы на уточнение отдельных положений. По результатам круглого стола будет издан научный сборник при поддержке Министерства по молодежной политике, физической культуре и спорту Омской области. В связи с этим нам хотелось бы выразить искреннюю благодарность заместителю председателя Правительства Омской области министру В.П. Шелпакову.

Результаты круглого стола показали востребованность проведения подобных мероприятий, позволяющих иначе оценить основную проблему социализации молодых людей в современном российском обществе: необходимость переоценки сложившихся стереотипов решения проблем молодежи в рамках исключительно уголовной практики. Надеемся, что подобные мероприятия в рамках университета станут традиционными.

А. Богдашин, В. Гильденберг,
студенты исторического факультета



Дни Науки на филологическом

В апреле на филологическом факультете прошли Дни Науки, проводимые уже четвертый год и ставшие хорошей традицией. Дни Науки – настоящее событие для факультета, это две недели научных и творческих мероприятий, в которых участвуют студенты и преподаватели нашего университета, ОмГИС, ОмГУ, ОмГТУ, ОмГУПС, ОмИПП, Омского педагогического колледжа №2, а также нашими гостями и участниками стали представители Восточно-сибирского технического университета, Новосибирского государственного технического университета, Тюменского государственного университета, Челябинского государственного университета и др.

Этот праздник никого не оставляет равнодушным. Преподаватели убеждены, что вуз должен заботиться прежде всего о развитии личности студента и ее творческой реализации. Именно Дни Науки отвечают этой цели. К тому же обмен информацией, который происходит на научных конференциях, межвузовских олимпиадах, способствует установлению новых контактов с вузами нашего города и других городов России.

Студенты видят в Днях Науки возможность проявить себя, поделиться своими идеями и узнать много нового, пообщаться с преподавателями в неформальной обстановке (например, на филологическом КВН).

Дни Науки – это прежде всего торжество научной мысли, поэтому «серьезные» мероприятия играют особую роль. Традиционно в эти две недели проводятся «золотые лекции». Их читают ведущие филологи Омска: А.А. Юнаковская, доцент кафедры истории языка и методики его преподавания, к.ф.н.; Л.О. Бутакова, профессор кафедры истории языка и методики его преподавания, д-р.ф.н.; Г.Г. Санина, доцент кафедры русского языка, к.ф.н.; В.М. Физиков, доцент кафедры русской и зарубежной литературы, к.ф.н.; М.С. Штерн, профессор кафедры новейшей отечественной литературы, д-р.ф.н.; Е.А. Акелькина, профессор кафедры русской и зарубежной литературы, д-р.ф.н., директор центра Ф.М. Достоевского. Преподаватели выбирают самые интересные, нестандартные темы, раскрывают новые подходы и тенденции в научном знании. Студентам оставалось только пожалеть, что нельзя побывать на всех лекциях сразу.

На конференции, проходящие в Дни Науки, приезжают участники не только из вузов Омска, но и из других городов нашей страны. По итогам работы второй год издаются альманахи «Язык и коммуникация» и «Филологический сборник: Лингвистика. Литературоведение. Фольклористика».

«Молодой специалист на рынке труда»

12 апреля 2005 года в рамках объявленного в нашем университете конкурса студенческих проектов «Моя инициатива в образовании» на математическом факультете проводилась деловая игра «Молодой специалист на рынке труда». Необходимость данного проекта была вызвана тем, что выпускники математического факультета не владеют в достаточной степени знаниями трудового кодекса и не готовы к прохождению собеседования при поступлении на работу. Это показали результаты проведенного анкетирования. Участниками деловой игры были студенты старших курсов, магистранты математического факультета, а также нами



были приглашены представители тех учреждений, куда вероятнее всего пойдут устраиваться на работу выпускники нашего факультета: В.В. Хонина (директор школы № 141), И.С. Васильченко (ОмГПУ, специалист отдела маркетинга), А.В. Лукшова (ООО «Деловой софт»), Н.Г. Рыженко (декан математического факультета). В ходе игры мы познакомили участников с некоторыми положениями трудового кодекса и правилами написания резюме. После этого студенты попробовали свои силы в составлении резюме и прохождении собеседования с работодателями. В конце игры была проведена итоговая анкета, в которой большинство участников отметили необходимость проведе-

ния на факультете специальной работы, способствующей избежанию трудностей, связанных с процессом трудоустройства. Поэтому мы предлагаем ввести элективный курс на 8 ча-

сов, предполагающий серию встреч с работодателями: 1) презентация современных профессий; 2) обучение составлению резюме и знакомство с трудовым кодексом РФ; 3) тренинги по собеседованию с работодателями при приеме на работу. Мы считаем, что такая работа будет полезна не только на математическом факультете, но и на других факультетах.

Наталья Вальян, Виктория Дятлова,

магистранты математического
факультета

P.S. Выражаем благодарность
Дербуш Марине Викторовне за помощь
в реализации проекта

Второй год в рамках Дней Науки проходит Межвузовская олимпиада PR. В этом году в ней участвовало 8 команд из шести вузов Омска. Ребята представляли визитки своих команд и работали над проектами, объединенными общей темой «Как обустроить Россию».

Также на филологическом факультете прошла Межвузовская олимпиада по русскому языку, в которой команда нашего факультета заняла первое место.

Дни Науки, конечно, не обходятся без истинно филологического события – литературных чтений. В этом году они были посвящены 100-летию со дня рождения Л. Мартынова и 200-летию со дня рождения В. Одоевского.

К 60-летию Победы студентки филологического факультета под руководством артиста Академического театра драмы Н.И. Михалевского поставили спектакль «У войны не женское лицо». Его первый показ и диспут по спектаклю прошли также в рамках Дней Науки.

Поводом блеснуть эрудицией для студентов стал Брейн-ринг, вопросы и задания к которому подготовили студенты старших курсов.

Завершил Дни Науки по традиции филологический КВН, в котором участвовали команды студентов и преподавателей. Состязание в остроумии завершилось чаепитием – победила дружба!

Две недели пролетели очень быстро, и студенты предлагаю: «А что, если проводить Дни Науки каждый семестр, а не раз в год?»

Н.В. Вагенляйтнер,
ассистент кафедры русского языка

Грустно прощаться

В этом году мы заканчиваем учиться и расставляемся с университетом и друг с другом. В течение этих пяти лет мы не осознавали, каким печальным будет это расставание. Грустно прощаться с одногруппниками, которые за пять лет обучения стали настоящими, верными друзьями, и, конечно же, с преподавателями нашей кафедры ТиМПТ, с которыми за эти годы у нас сложились очень хорошие отношения. Благодаря педагогическому таланту, большому жизненному опыту и высокому профессионализму заведующего нашей кафедры А.К. Решетникова, преподавателей Л.И. Попова, О.А. Репп, мы получили увереные знания и отличный пример доброты и человечности в отношениях, которые, несомненно, помогут нам в жизни.

Благодаря им наша группа стала сплоченным коллективом, и мы с грустью думаем о том, что совсем скоро жизнь нас разбросает, а эти пять лет останутся лишь в самых теплых, самых светлых воспоминаниях.

Своей кафедре мы хотим пожелать дальнейших успехов, процветания, такой же добродетели и дружбы!

студенты 52 группы
физического факультета



Международный день памяти умерших от ВИЧ-инфекции и СПИДа

Впервые Международный день памяти умерших от ВИЧ-инфекции и СПИДа был проведен в Сан-Франциско (США) в 1983 г., когда причина ВИЧ-инфекции была еще неизвестна и число погибших от этой болезни составляло несколько тысяч человек. Организаторы стремились почтить память погибших от этого заболевания и продемонстрировать поддержку больным.

С тех пор Международный день памяти проводится ежегодно, в третье воскресенье мая. В 2005 году эта дата 15 мая.

В настоящее время количество погибших от СПИДа во всем мире составляет более 20 миллионов человек, более 40 миллионов живут с диагнозом ВИЧ-инфекция. День памяти прос вместе с пандемией. Он помогал усилить сознательность, понимание, побудить к развитию волонтерского движения и сбору средств. День памяти жертв СПИДа создает чувство глобальной солидарности и привлекает внимание средств массовой информации всего мира.

На территории России из числа зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции (более 300 тысяч), к сожалению, около 7 тысяч ВИЧ-инфицированных людей умерло.

В Сибирском Федеральном округе на 01.04.2005 г. из 41110 зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции умерло 2477 человек, в том числе 7 детей.

Омская область относится к региону с низким уровнем пораженности, но и в нашем регионе из 462 ВИЧ-инфицированных (данные на 1.05.2005 г.) умерло 22 человека.

На территории постоянного проживания - в Омской области было инфицировано 209 человек (48,5%). ВИЧ-инфицированные выявлены на территории 25 сельских районов Омской области. Наибольшее число заболевших зарегистрировано в Калачинском районе - 40 случаев и Называевском районе - 18 случаев.

Среди ВИЧ-инфицированных: мужчин - 315 человек, женщин - 116 человек (2,7:1). В подавляющем большинстве случаев это подростки и молодежь в возрасте от 15 до 29 лет (324 человека, или 75,1 % от общего числа заболевших).

Анализ установленных способов заражения за 1996-2004 гг. показал, что в 67 % случаев передача возбудителя связана с внутривенным приемом наркотиков. С 2002 года активизировался половой путь передачи ВИЧ-инфекции и за 2004 г. составил 51,3 %.

ВИЧ-инфекция выявлена у 34 беременных женщин, в том числе 2 - в текущем году. Всего родилось 18 детей от ВИЧ-инфицированных матерей. В трех случаях произошло заражение вертикальным путем (от матери к ребенку).

К какой бы социальной группе не относился ВИЧ-инфицированный человек, каким бы путем он не получил этот смертельный вирус, никто не заслуживает ВИЧ-инфекции. Нам, живущим рядом, необходимо оказывать помощь и поддержку ВИЧ-инфицированным лю-

Презентация

17 мая 2005 в ОмГПУ состоялась презентация программ Центрально-Европейского Университета (ЦЕУ), которую представил директор по рекрутингу господин Иван Цариков.

ЦЕУ был основан в 1991 г. как учебное заведение, призванное способствовать развитию демократии в странах Центральной и Восточной Европы и бывшего Советского Союза. Сегодня ЦЕУ входит в десятку ведущих университетов по интернациональному составу студентов, а также является одним из 20 лучших университетов по социальным и гуманистическим наукам. В июне 2004 г. университет получил государственную аккредитацию Комиссии высшего образования ассоциации колледжей и университетов средних штатов в США. ЦЕУ также признан венгерским государственным университетом, что позволяет ему участвовать в программах Европейского Союза. ЦЕУ сотрудничает со многими вузами мира: университетами США, Великобритании, Германии, Бельгии и др. Господин Цариков также сообщил, что университет ведет обучение студентов по программам магистратуры и докторантуры, на которых ежегодно обучаются около 1000 студентов из 82 стран мира. Кроме того, университет приглашает профессоров из других университетов для проведения лекций и семинаров в ЦЕУ. Выпускники ЦЕУ могут работать не только в области образования, но и в государственных структурах. Университет придает большое значение решению проблемы трудоустройства студентов и

выпускников: проводятся ярмарки по труду-устройству, где студенты могут пройти собеседование и получить приглашение на работу в крупные фирмы, таких как General Electric Company, Johnson&Johnson, Waterhouse и др.

Обучение в ЦЕУ, которое начинается в конце августа и заканчивается в середине июня, ведется по интенсивной программе, т.е. степень магистра можно получить в течение одного академического года. Заявки принимаются с сентября по январь. Стоимость обучения в университете составляет 12,5 тыс. долларов США. ЦЕУ предоставляет студентам различные типы финансовой поддержки: 25% студентов получают полный пакет финансирования в зависимости от успеваемости, также есть возможность получить частичное финансирование. Господин Цариков упомянул также о возможности обращения потенциальных студентов в фирмы, которые заинтересованы в специалистах с высоким уровнем подготовки, с просьбой о финансовой поддержке. Университет предоставляет студентам общежитие, а при отсутствии мест в общежитии оказывает помощь в поиске и аренде жилья.

Также господин Цариков обратил внимание слушателей на веб-сайт Центрально-Европейского Университета <http://www.ceu.hu>, где можно получить подробную информацию о подаче документов и обучении в ЦЕУ.

Н.С. Бринёв,

заместитель начальника
УМС ОмГПУ

дям, предоставить шанс молодому поколению задуматься над тем, что ВИЧ-инфекция - это реальность, что многое сегодня зависит от на-



шего образа жизни, человеческих ценностей и выбора, который каждый человек сделает сам.

В марте 2003 года, когда появились люди, живущие с ВИЧ/СПИД возникла необходимость в создании группы взаимопомощи. Группа была названа «Март», так как первая неформальная встреча произошла в марте. Группа помогает научить-

ся жить с ВИЧ и оказывать поддержку людям в похожей ситуации, делиться опытом пережитого, советом и информацией. ВИЧ-положительный человек может поддержать другого человека, которому только что поставлен диагноз или живет с ним уже какое-то время. Постоянное участие специалистов Центра в работе группы позволяет получать профессиональную информацию на различные вопросы. Очень важно общаться с людьми и не бояться, что они отвернутся от тебя только потому, что ты ВИЧ-положительный. Информацию о группе можно получить у специалистов Центра СПИД (тел.: 36-17-84, 63-09-94).

Любой человек нуждается в поддержке и особенно, если он болен серьезным неизлечимым заболеванием. В манифесте матери Терезы ко всем страдающим СПИДом и инфицированным вирусом иммунодефицита человека есть такие слова:

**Жизнь - это возможность, воспользуйся ею.
Жизнь - красота, восхитись ею.
Жизнь - долг твой наслаждай, исполни его.
Жизнь - это богатство, не растранжирь его.
Жизнь - юдоль бедствий, превозмоги все!
Жизнь - твоя жизнь, борись за нее!**

Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями



МОЛОДОСТЬ

Пишите. ЗАХОДИТЕ, звоните:

644099, Омск - 99, наб. Тухачевского, 14, к. 254, т.: 23-57-93

E-mail: molodost@omgpi.omsk.edu

Редактор - А. Нурпейсова, тех. редактор - А.Ю. Балабанов

Тираж 700 экз. Издательство ОмГПУ. Заказ № 134-05